
Beispielhafte Referenzen
Zahlreiche Kommunen vertrauen bereits auf unsere 
Erfahrung und unsere leistungsstarken technischen Lösungen 
für die Energie- und Verkehrswende. So haben wir unter 
anderem in den Gemeinden Ostfildern, Wendlingen, 
Reichenbach/Fils, Baltmannsweiler, Aldingen und 
Schwetzingen Ladestationen installiert und ins E-
Mobilitätsnetz integriert, um die Ladeinfrastruktur zu 
verdichten.
Interessieren Sie sich für weitere Referenzen oder möchten 
Sie Details zu den einzelnen Projekten erfahren? Dann 
sprechen Sie uns gerne an.

Mögliche Förderungen
Nutzen Sie die vielfältigen Fördermöglichkeiten im 
kommunalen und öffentlichen Bereich. Wir informieren Sie 
umfassend über aktuelle Förderprogramme und unterstützen 
Sie kompetent bei der Antragsstellung.

Vorteile auf einen Blick 
Erfahrener Partner: Einer der größten    
Ladestationsbetreiber in Baden-Württemberg – bereits 
seit 2010 am Markt
Passgenaue Konzepte: Lösungen, die präzise auf Ihre 
Standortbedingungen und Wünsche zugeschnitten sind
Offener Zugang: Keine Insellösung – offener Zugang für 
alle Kunden

Umfassendes Know-how: Expertise in Energie-
beschaffung, Verteilung, Kommunikationstechnik und IT-
Security

Erhöhung Ihrer Standortattraktivität: Für 
Bewohner*innen, Besucher*innen und Unternehmen
Aktiver Klimaschutz: Schärft das grüne Profil Ihrer 
Kommune und unterstützt Sie bei der Erreichung Ihrer 
Umweltziele

Übersicht der Leistungen 
•

•

Exzellente Ladeinfrastruktur: Skalierbare und 
gesetzeskonforme Normallade- und Schnelllade-
Lösungen für den kommunalen Bereich 
Intelligentes Lastmanagement: Optimieren Sie die 
Nutzung Ihrer Energie-Infrastruktur

•

•

Abrechnungsservice: Komfortable Abrechnung der 
Ladevorgänge für Mitarbeitende und Besucher*innen
Service und Betrieb: Hohe Verfügbarkeit Ihrer 
Ladeinfrastruktur durch umfassenden Service – 
inklusive 24/7 Störungshotline

• Tarif für europaweites Laden: Mit den Ladetarifen von 
MobilityMe haben Sie Zugang zu mehr als 700.000 
Ladepunkte in Deutschland und weiteren Ländern Europas

• Alles aus einer Hand: Von Standortcheck und Installation 
der Ladeinfrastruktur über Lastmanagement bis hin zur 
Betriebsführung und Abrechnungsservice

Alle Leistungen sind modular buchbar

Noch Fragen? Sprechen Sie uns an!  
Wir helfen Ihnen gerne weiter.

Öffentliche 
Ladeinfrastruktur
Gemeinsam die 
Verkehrswende gestalten

Partnerschaft für eine 
zukunftssichere 
Ladeinfrastruktur
Ein erfolgreicher Wandel hin zu umweltfreundlicher 
Elektromobilität erfordert den Aufbau einer 
flächendeckenden Ladeinfrastruktur. Hierbei spielen 
Kommunen eine entscheidende Rolle. Die EnBW 
ODR unterstützt Sie mit einem umfassenden 
Leistungsangebot, um den Ladekomfort in Ihrer 
Region zu verbessern. Egal, ob es um Normalladen 
oder Schnellladen geht, die EnBW ODR bietet 
maßgeschneiderte Lösungen für Ihre kommunalen 
Bedürfnisse. Profitieren Sie von modernster 
Technologie, effizienter Logistik und einem 
engagierten Service und tragen Sie damit aktiv zur 
Erreichung der Klimaziele bei.




